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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        

 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Οικονομικά και θεσμικά εμπόδια στην υιοθέτηση Τεχνητής Νοημοσύνης 

από τις ΜμΕ – Ανάγκη στοχευμένης χρηματοδότησης και σταθερού 

κανονιστικού πλαισίου» 

 

Κε Υπουργέ, 

Οι έρευνες αναδεικνύουν ότι, παρά την πρόοδο της ψηφιοποίησης, η ελληνική 

οικονομία εμφανίζει δομικές αδυναμίες στη στρατηγική αξιοποίηση της 

Τεχνητής Νοημοσύνης από τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Το παράδοξο 

στοιχείο ότι 1 στις 3 επιχειρήσεις χρησιμοποιεί εργαλεία AI σε προσωπικό 

επίπεδο, χωρίς αυτά να έχουν ενσωματωθεί σε εταιρικό επίπεδο, αποτυπώνει 

τον δισταγμό, την έλλειψη θεσμικής καθοδήγησης και την ανασφάλεια απέναντι 

στο οικονομικό και κανονιστικό περιβάλλον. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι οι επιχειρήσεις επισημαίνουν ως βασικό 

εμπόδιο το διαρκώς μεταβαλλόμενο κανονιστικό πλαίσιο, το οποίο στην 

ελληνική πραγματικότητα επηρεάζει άμεσα την καθημερινή λειτουργία και τον 

οικονομικό προγραμματισμό τους. Σε συνδυασμό με τους περιορισμένους 
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οικονομικούς πόρους, η κατάσταση αυτή λειτουργεί αποτρεπτικά για 

επενδύσεις σε νέες τεχνολογίες και εκπαίδευση προσωπικού. 

Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής υποστηρίζει ότι η μετάβαση στην ψηφιακή και 

τεχνολογική οικονομία απαιτεί σταθερό φορολογικό και θεσμικό περιβάλλον, 

στοχευμένη αξιοποίηση ευρωπαϊκών πόρων και πολιτικές που μειώνουν το 

επενδυτικό ρίσκο για τις ΜμΕ, χωρίς να υπονομεύουν την απασχόληση. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο το γεγονός ότι μόνο ένα εξαιρετικά μικρό 

ποσοστό ελληνικών ΜμΕ έχει επιτύχει μετρήσιμα αποτελέσματα από την 

εφαρμογή AI, παρά τη γενικευμένη αναγνώριση της χρησιμότητάς της; 

2. Προβλέπεται η δημιουργία ειδικών χρηματοδοτικών εργαλείων ή 

φορολογικών κινήτρων για επενδύσεις σε Τεχνητή Νοημοσύνη από 

μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις; 

3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να εξασφαλίσει ένα σταθερό και κατανοητό 

κανονιστικό πλαίσιο, ώστε οι ΜμΕ να μπορούν να επενδύσουν σε AI 

χωρίς φόβο αιφνίδιων αλλαγών που επιβαρύνουν τη λειτουργία τους; 

4. Με ποιον τρόπο αξιοποιούνται οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης και 

άλλων ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών εργαλείων για την ενίσχυση της 

ψηφιακής και AI ωριμότητας των ΜμΕ; 

5. Ποιες πολιτικές προωθούνται ώστε η υιοθέτηση της Τεχνητής 

Νοημοσύνης να ενισχύσει την παραγωγικότητα, χωρίς να οδηγήσει σε 

απώλεια θέσεων εργασίας ή περαιτέρω επισφάλεια; 

 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




